



# 序 言

“连雨不知春去，一晴方觉夏深。”

当我们还沉浸在博雅教育、英语领先、全面发展的“素质教育”的快乐时光里，不知不觉又迎来了暑假。

回首这一学期，我校继续坚持以“落实《学生守则》教育，培育博学雅正少年”为主题进行德育教育。为了切实践行我校“博雅教育”，我们结合生活实际，去培养学生的“博爱、博览、博见、博艺、雅诵、雅言、雅行、雅正”。

为了培养学生的“博爱、雅行”，我们结合三八妇女节、母亲节、父亲节等开展了德育活动；为了培养学生的“博览、雅诵”，我们创设了书香校园、书香班级、书香家庭以及开展了“博览读书节”；为了培养学生的“博艺、雅言”，我们开展了雅韵艺术节、博采科技节、雅言课堂等活动；为了培养学生的“博见、雅正”，我们安排了“行走的课堂”的研学活动，举行了编程比赛，以及开展各种主题教育活动。

我校将继续实施“博雅教育”的教育理念，以“学会生存生活，学会做人做事”为核心，以“健全人格，全面发展”为目标，以“落实核心素养，培育博雅学子”为主题开展德育活动，力争把我们的学生培养成“通情达理、与众不同”的人。

“少成若天性，习惯成自然。”养成良好的习惯可以使我们终生受益，暑假来临，我们仍然要坚持，希望同学们制定好假期计划，围绕“安全、德育、传统节日、阅读、实践”来开展活动，让“博雅教育”习惯化，愿你我争做一名“博雅少年”。

踏进这所学校，希望你们“学会生存生活，学会做人做事”。走出这扇校门，你就是“通情达理、与众不同”的增碧学子。

同学们，暑假因为休息时间较长而快乐倍加，正是体现我们“四博四雅”的大好时机，收集一下你的一举一动、一言一行、所见所感吧！记录下来，让大家看到你的与众不同吧！

## 附：博雅学子德育清单

### 1. 制订一份假期计划

俗话说，“凡事预则立，不预则废”。快乐的暑假来了，小朋友们最开心了。为了让自己的暑假过得既开心又有意义，合理安排假期作息，保证适度睡眠，赶紧给自己制订一份暑假计划吧！

### 2. 学习一项安全技能

安全高于一切，学会对自己生命健康的守护是每个小学生必须的学习内容，尤其在漫长暑假中防溺水、防火、防电、防踩踏等安全教育是重点内容，请同学认真学习防溺水，防触电，防踩踏安全教育学习。

### 3. 知道一些德育故事

学校德育工作的全过程和学生日常生活的各个方面，渗透在智育、体育、美育和劳动教育之中，与其他活动互相促进、相辅相成，对促进学生的全面发展有着重要的作用。同样，在校外也贯彻我校实行德育的操行，渗透在学生生活的方方面面。让我们了解一些道德模范的故事，努力提高自己的道德品质。

### 4. 了解一些传统节日

中国的传统节日形式多样，内容丰富，是我们中华民族悠久的历史文化的一个组成部分。传统节日的形成过程，是一个民族或国家的历史文化长期积淀凝聚的过程，都是从远古发展过来的。我国有四大传统节日：春节、元宵、端午、中秋。

### 5. 阅读和推荐三本好书

书籍是人类进步的阶梯，阅读则是了解人生和获取知识的重要手段。利用暑假，自己选读三本有意义的、积极的书籍，可以是名著，并把书籍妥善保管，待开学后可放到本班图书角，供全班同学阅读，同时语文老师会利用课堂让同学们进行“好书我推荐”活动。

### 6. 坚持做一些实践活动

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”参加社会实践能让我们体现生活，锻炼能力，还可以加深我们对社会的了解，培养我们的社会责任感。同学们可以选择坚持做一样家务，坚持做一项体育运动或者来一次远方的旅行，让自己达到“生活能自理、学习能自主、行为能自律、活动能自信”的要求，提高自己的综合素质。

# 致家长朋友的一封信

尊敬的家长朋友：

您好！2021年的暑假开始了。感谢您为孩子成长所做的不懈努力，感谢您对学校各项工作的理解、支持与配合！为持续开展对孩子的养成教育，让您的孩子过一个安全、愉快而有意义的暑假，请您接过教育的接力棒，指导、督促孩子安排好暑假生活。

## 一、放假及开学时间

根据市教育局的安排，今年暑假放假时间为7月12日—8月31日，下学期8月28日8:00我校初中部七年级新生报到（入学综合测试+领取课本、作业本、校服+校卡制作）

七八九年级：8月30日8:00正式入学报到，学生根据公布的分班信息，到各班级报到，住宿生到生活区报到，安排宿舍并留宿学校。8月30日—9月3日参加入学教育课程，9月3日17:00放学。

## 二、教育子女增强“安全第一”意识，学会自我防范，自我保护的知识和本领，时时处处注意安全。

1.履行家长暑假期间孩子的监护义务，严格要求孩子做到“六不”：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无家长或老师带领的情况下游泳；不到无安全设施、无救护人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳，未成年人不擅自下水施救。特别要教育孩子遇到同伴溺水时避免盲目施救，要立即寻求成人的帮助。

2.教育孩子遵守交通法规，注意行路、骑车安全，严禁驾驶机动车辆和乘坐“无牌、无证、超载”的车船，防止交通伤害事故的发生。

3.提醒孩子注意居家安全，特别是单独在家的时候，如：用电安全、用火安全、煤气安全等。

4.教育子女坚决抵制社会不良风气，禁止进入网吧、游戏机室、歌舞厅等娱乐场所，做一个讲文明，有道德的好孩子。

5.提醒孩子注意饮食卫生，防止“病从口入”；不暴饮暴食，不食不洁食物。

## 三、积极参加实践活动，过一个健康有意义的假期。

1.利用暑假期间走进大自然。

2.开展2021年暑假“好书伴我成长”读书活动。引导孩子多读书、读好书，陶冶孩子情操，提高人文素养。

3.培养孩子学会关爱家人，让子女做一些力所能及的家务劳动和公益活动。

4.加强体育锻炼。每天坚持锻炼一小时，提高身体素质。

5.积极参加有意义的夏令营活动。

## 四、合理安排生活，过一个有意义的假期。

首先督促、指导您的孩子认真、有计划地完成学校布置的德育作业、学科作业；其次鼓励孩子多看健康有益的影视节目和书刊；另外，有条件的带上孩子到乡村、郊外走走，体验不一样的生活，让您的孩子增长见识，开阔眼界。

为了孩子的进步和健康成长，恳请得到您的配合与支持！祝您及家人身体健康，一切顺利！

广州市增城区碧桂园学校六年级组

2021年7月10日

# 防溺水安全知识早知道

**防溺水安全教育“六不一学会”：**

**“六不”**

- 1.不准私自到河、塘、堰、水库等游泳、玩水等；
- 2.不擅自与同学结伴到河、塘、堰、水库等游泳、玩水等；
- 3.不在无家长或监护人带领的情况下游泳、玩水等；
- 4.不到无安全设施、无救护人员的水域游泳、玩水等；
- 5.不到不熟悉的水域游泳、玩水等；
- 6.遇到险情不盲目下水施救。

**“一学会”**

学会基本的应急自救、求助、报警方法。

**夏季溺水急救措施：**

**一、预防溺水的措施：**

- 1.小学生应在成人带领下游泳，学会游泳；
- 2.不要独自在河边、山塘边玩耍；
- 3.不去非游泳区游泳；
- 4.不会游泳者，即使带着救生圈也不要游到深水区；
- 5.游泳前要做适当的准备活动，以防抽筋。

**二、溺水时的自救方法：**

- 1.不要慌张，发现周围有人时立即呼救；
- 2.放松全身，让身体飘浮在水面上，将头部浮出水面，用脚踢水，防止体力丧失，等待救援；
- 3.身体下沉时，可将手掌向下压；

4.如果在水中突然抽筋，又无法靠岸时，立即求救。如周围无人，可深吸一口气潜入水中，伸直抽筋的那条腿，用手将脚趾向上扳，以解除抽筋。

5.遇到溺水者，不盲目施救。在有能力的前提下，采用科学的方法施救：

方法一：可将救生圈、竹竿、木板等物抛给溺水者，再将其拖至岸边；

方法二：若没有救护器材，可入水直接救护。接近溺水者时要转动他的髋部，使其背向自己然后拖运。拖运时通常采用侧泳或仰泳拖运法。

**特别警示：**未成年人发现有人溺水，不能冒然下水营救，应立即大声呼救，或利用救生器材施救。

## 防溺水安全知识顺口溜

伏天天气闷又热，游泳消暑图清凉；

麻痹大意出事故，防溺常识要多讲；

学生放假去游泳，家长陪护不能忘；

要去正规游泳场，安全卫生有保障；

下水之前先热身，没证不下深水池；

身体状况要注意，发烧感冒游别想。

自然水域风险多，淤泥水草深坑藏；

水深水浅变化大，岸边湿滑难落脚；

同学打闹追逐跑，脚下一滑落水中；

一旦发生溺水害，喊人救命没人听；

不会游的更可怕，稍不留神要了命；

千万注意防险情，安全牢牢记在心。

# 交通安全知识我知道

## 一、自行车骑行安全

我国被称为“自行车王国”，是世界上拥有自行车最多的国家。但是，自行车结构简单、稳定性差，是交通工具中的弱者，它给人们带来方便的同时也容易发生交通事故。

### 知识屋：你达到骑车年龄了吗

为保证交通安全，《中华人民共和国道路交通管理条例》明文规定，未满12岁的儿童不准在道路上骑自行车。如果你已经达到法定的骑车年龄，准备骑车时，则必须认真地学一学有关骑自行车的规定，要掌握骑自行车的安全要领。

### 技能站：做个合格“小司机

学校门口或附近是交通事故的多发地段，我们在骑自行车上下学的时候，要遵守骑车规范，做个合格的“小司机”。

1. 严禁将自行车驶入机动车道。在没有划分自行车道的道路上，尽量靠右边行驶。
2. 不横穿马路，主动避让车辆，不追逐机动车。
3. 骑车转向时要减速慢行，伸手示意。如左转弯时伸出左手示意。
4. 不要相互追逐、数车并行、逆向行驶，也不要急转猛拐、争道抢行。
5. 不能一手扶把，一手撑伞骑车。撑伞时，要下车推行。
6. 停放到指定的停车地点，不要随意停放影响他人通行。

## 二、旅行交通安全

### 资料袋：

2010年7月25日下午，一辆从福建宁德开往福鼎方向的大客车因雨天路滑，产生侧翻惨案。大客车实载39人，7人当场摔亡，32人不同程度受伤，其中10人伤势较重，而大部分的伤亡人员都是从车里被甩飞出去的。

### 知识屋：旅行注意交通安全

旅行本是一件美好、愉悦身心的事情，却往往由于突发的交通事故不仅毁了行程，还可能导致严重的人身伤亡。因此，旅行时一定要注意交通安全。

1. 遵守交通规则行走，不和伙伴在路上追逐打闹。
2. 乘坐交通工具时要有序上下、不拥挤、喧哗，要听从乘务人员的指挥。
3. 不要乘坐超载、无牌无照或非法运营的交通工具，人身安全无保障。

- 4.乘坐汽车、飞机时要系好安全带，发生意外时，它是我们的生命带。
- 5.乘坐轮船出游时，不要去一些危险的地方，如没有扶手的甲板、桅杆上等；遇到景点拍照，不要挤抢，防止落水。
- 6.大风、大雨、浓雾等恶劣天气容易出事故，尽量减少出游。

## 安全小广播

### 车中最安全与最危险的位置

据科学证实，大巴车靠近过道的座位比两侧靠窗户的位置安全，且最后一排的最中央位置最安全（后车追尾除外）。

同时，司机后面的位置比较安全，因为发生车祸时，司机处于生存本能往往会往左打轮（左边来车撞击除外）。

车上最不安全的则是副驾驶座位，一般副驾驶位的人受伤是最重的，这也是儿童为什么不能乘坐副驾驶位的原因。

#### 知识屋：建立出游保险意识

外出旅行，可能会面临许多不可知的风险，无论是参加团体活动还是与亲友自助旅行，我们都应该购买一份旅行意外保险，以便在发生意外时获得相应的赔偿，增强保障。外出游玩前，我们不妨提醒父母或长辈购买一份旅行保险。

## 安全小广播

### 旅游保险小参谋

首先是旅游人身意外伤害险。主要针对旅行期间，因意外事故导致的身故、烧伤或者不同程度的残疾给予一定赔偿。

其次为公共交通意外伤害保险。主要为游客在乘坐交通工具出行时提供风险保障。

第三，最好还应附加意外医疗保险。在旅途中突发疾病而产生的医疗费用，也能获得相应的赔偿。

# 雅行目录

德育目标	实践内容: _____
向同龄人宣传 防溺水安全知识	实践心得: _____ _____
在家长的陪同下到正规游泳 场所游泳	_____ _____
未满十二周岁不能骑自行车 上马路	家长评价: _____ _____
乘坐汽车等交通工具时要系 好安全带	_____

安全教育照片粘贴处:

## 最美孝心少年——李云宽

李云宽，男，13岁，家住武安市南通乐村，目前就读于武安市第九中学1312班。生活赋予了这位13岁少年坚毅的品质，朴实的性格以及应对挫折的勇气。和所有的13岁少年一样，李云宽阳光、自信。在武安市第九中学评选最美孝心少年的活动中，如果不是同学的举荐，我们也许就很难读懂这位朴实少年背后生活的艰辛和对家庭的担当。

两年多以前在李云宽的家中，父亲的勤劳，母亲的质朴，兄妹间的互爱，给这个不是很富裕的家庭总是带来欢声笑语，和谐温馨。然而当父母拿出所有积蓄修葺新屋的时候，父亲病倒了。修房加上父亲的治疗花光了家里的所有积蓄，一家人的生活，陷入了窘境。父亲病倒了，家里失去了顶梁柱，为了生计母亲务必外出打工，当时11岁的李云宽用稚嫩的肩膀扛起了家里的生活重担。

由于生病，父亲四肢无力，走路太久都会摔倒，因此除了要照顾弟妹衣食起居，李云宽还务必承担起家里的所有家务活如扫地、擦桌凳、洗碗、做饭，洗衣服、干农活等。为了不耽误学习，李云宽总是白天干活，晚上学习同时还要辅导弟弟妹妹的作业，相比其他孩子来说他失去了太多玩的时间。

今年上初中以后，李云宽就务必住校了，对他来说能见到妈妈就成为了奢侈。因为妈妈只有在每月领工资以后才会带着微薄的薪水送到家中，然后匆匆离开，用他的话来说，妈妈离他实在太远了。住校后的另一个不便就是家里的家务活就务必积攒了。周末放假后也许别的孩子都在享受妈妈带来的美食，在家里上上网或许找同学痛痛快快地玩一场。而李永宽只能利用假期清洗一周甚至两周家里积攒下来衣物，中午时洗菜、做饭，为家里烹制一顿他们认为不错的午饭，然后先盛满一碗饭，双手送到父亲面前。每每提到此事，父亲的眼里总有泪水打转。提到肉食，那就只有姑姑来看望父亲时才能实现。

父亲丧失了劳动能力，母亲又常年在外，家里的农活只能落在小云宽的身上。对他来说锄地、拔苗、播种、割棒子样样是好手。为了不给别人造成负担，他一个人曾割完地里所有的棒子。如果有机会你能拉起小云宽的手，触摸手掌上的老茧时，你就会懂得生活过早得给予了这个13岁少年坚毅的品性。

是啊，13岁正是一个天真灿烂，少年不识“愁滋味”的年龄，然而自从父亲病倒后，小云宽却先后利用两个暑假上山捉蝎子。别的孩子可能为了好玩，或者作为一种生活体验，而云宽却是为家里增加收入。他的目的很简单，“父亲每次买药要花好几

百块钱，这样父亲就能够多买几次药”。捉蝎子难免被蝎子蛰。一个暑假下来，小云宽被蛰20多次，甚至一天被蝎子蛰到过4次。就是这样也并没有阻挡云宽为父亲买药的决心，最终两个暑假小云宽挣到了700多块钱。当拿着所有的钱交给父亲时，明白这件事的所有人被感动了，于是村里人把小云宽当做教育孩子的典范。

幸福也许是心里的感动，幸福也许是内心最简单的一种需求。当问及捉蝎子这件事时，小云宽总是一脸幸福地说：当赚到180块钱时，父亲给我们买了个西瓜；当赚到270块钱时，父亲给我们买了1斤排骨。对别的孩子来说这是多小的事情，小到也许都没有记忆，但对云宽来说却是一种满足，一种幸福。“爸爸的病一天没有好，我就会一直捉下去！”小云宽一脸严肃的告诉我们。

明白生活的不易，懂得挣钱的艰难，小云宽额外珍惜每一分钱的支出。每周父亲都会给他二十块钱的生活费，但小云宽却只拿5块钱。因为他觉得更多的钱就应留给父亲治病，留给弟弟上学。5块钱，对于班上的任何一个孩子来说，也许维持一天的生活开销都不够，更别说一个星期。但是小云宽去总是能挤出两块钱给4岁的小妹妹买两根火腿或者买包糖。有一次班上一位同学生病了，小云宽却毫不犹豫地把身上仅有的2块6毛钱给了生病的同学，帮他拿药。那一次，妹妹没有再吃到糖。

学校放假的时候，也是云宽最想念妈妈的时候。看着别的同学或者坐车或者爸妈接送，他多想妈妈此时就出现在身边，哪怕就是用手轻抚一下他的头。但是他又明白妈妈是在为这个家奔波，是为他将来能够有出息。最终云宽选取步行，用他的话说这样就省出了路费，同时也节约了“开支”。

虽然很忙碌，虽然很清贫，小云宽却从没有丢下学习。在课任老师的眼中云宽是个听话、懂事、成绩优异的好学生；在同学眼中云宽是个热心、讲信用、勤快的人；班主任眼中云宽更是一个自尊、自立的人。国家每年都会有贫困生补助，云宽却没有去申请，“我不想得到别人可怜，再说也没什么好可怜的，有爸爸，有妈妈我其实很幸福！”。

怀揣着一份坚毅，一种感恩，用职责和坚强担起一个家庭的重担，一个13岁的少年同样用行动抒写着青春最华美的篇章！

### 故事启示

孝，是中华民族的传统美德。百善孝为先，这是民族历史上的佳话。要做一个好人，一个善良的人，一个成功的人，首先就要做到孝。失去了孝，就好比人已失去了心脏，只有一具躯壳立于世上，已失去了生命的价值，更何谈顶天立地、闯出一番天地。在这个愉快的暑假，就让我们行动起来，争做孝心好少年吧！

# 雅行目录

听从长辈教导	实践内容: _____
关心长辈健康	实践心得: _____ _____
分担长辈忧虑	_____ _____
参与家务劳动	家长评价: _____ _____
记住长辈的生日	_____

德育照片粘贴处:

阅读照片粘贴处 (可以多张):

# 重阳节

## 重阳节的由来

九月初九重阳节，又称为“重九节”或“老人节”。重阳佳节活动极为丰富，有登高、赏菊、喝菊花酒、放风筝、吃重阳糕、插茱萸等等。

重阳节，起源于战国时代，原是一个欢乐的日子。古人将天地万物归为阴阳两类，阴代表黑暗，阳则代表光明、活力。奇数为阳，偶数为阴。九是奇数，因此属阳，九月初九，日月逢九，二阳相重，故称“重阳”。

我国人民对重阳佳节历来有着特殊感情，唐诗宋词中有不少贺重阳、咏菊花的佳作。如唐代诗人王维的《九月九日忆山东兄弟》：“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人。”李白的《九月十日即事》：“昨日登高罢，今朝再举觞。菊花何太苦，遭此两重阳。”



## 重阳节的故事

### 桓景登高

东汉时期，汝河边一个村子里，住着一个小伙子，名叫桓景。他家里有父母和妻子，一家人和和睦睦，日子过得十分快乐。

天有不测风云。有一年，汝河里忽然出了一个瘟魔，岸边很多村庄流行起了瘟疫，死了不少人。看到乡亲们不断死去，非常着急，就决定求仙学艺，为民除害。桓景回到家里告别父母和妻子，一个人上路去了。

桓景访遍了天下名山，才寻访到在东南方的山中有一个叫费长房的神仙。

桓景带上一袋干粮上路了。他一路走，一路打听，翻过了一座又一座山，蹚过了一条又一条河，磨破了一双又一双鞋，终于见到了费长房。费长房和蔼地对他说：“我看你一心想为民除害，就收下你这个徒弟吧。”他交给桓景一把青龙剑，又教他降魔的武艺。桓景每天勤学苦练，终于把剑术练得炉火纯青。

有一天，费长房把桓景叫到跟前，说：“今年九月初九，瘟魔又要出来害人。你赶紧回乡为民除害吧。”他送了桓景一包茱萸叶、一瓶菊花酒，又嘱咐了几句，先让乡亲们登高避灾，然后再去斩妖除魔。就用手招来一只仙鹤，把桓景载回了家乡。

九月九日那天，桓景带着全村老小登上附近的一座山。他把茱萸叶分给大家，让瘟

魔不敢近前，又把菊花酒倒出来，让每人喝一口。安排妥当后，他就带着青龙剑回到村中，等着斩杀瘟魔。

中午时分，随着几声怪叫，瘟魔爬上了河岸，趾高气扬地走进村里。他发现村里一个人也没有，就四处张望，最后发现村民们都在山上，便狂叫着向山上冲去。刚到山脚下，突然一阵浓郁的茱萸叶香和菊花酒气迎面扑来，瘟魔顿时头晕眼花，哼哼呀呀地在原地打转。桓景手持宝剑从山上直冲下来，和瘟魔展开了搏斗。瘟魔见势不妙，转身就逃。桓景对准他的后背嗖地掷出宝剑，哧的一声就把它扎死了。

从此，汝河两岸再也不闹瘟疫了，这一天是农历九月初九。此后每年的这一天，人们都要举行登高、插茱萸、喝菊花酒等活动，来纪念桓景铲除瘟魔、为民除害。因为九月初九又是重阳日，所以人们就把这一天叫做“重阳节”。

## 雅行目录

项目	内容
了解本地重阳节习俗	
搜集与重阳节的故事	
搜集与重阳节的古诗	
实践心得	
家长评价	

实践照片粘贴处 (可以多张):

# 旅行札记

## 旅行的意义

读万卷书，行万里路，这个古人告诉我们旅行的意义。

行走，不停歇的行走，意义就在脚下，有人其实就是在边旅行边探寻人生的意义。旅行，是为了逃避，躲开一些人，一些事，一些故事，一些思绪，有人这样说。

每个人对旅行的定义都不同，有些人仅仅把旅行当作放松的一种方式，并不在这片海和那片海中寻找不同，在旅行中懒散地从头睡到尾，得到放松就是他们需要的旅行。而有些人把旅行当作一种学习，他们需要孤身上路，一个人随心所欲的汲取，有人说“人生其实就是一场旅行，旅行就是体味不同的人生”。对每个人来讲生命就是一场盛大的旅行，而日子就是路途中你经过的每一站风景，或美丽、或温暖、或忧愁、或喜悦。

美景不仅仅是目的地，还应该是在路上，旅行也不仅仅是目的地，还在感受沿途的那些人那些事，那些曾经发生在这片土地上的点点滴滴。

一般人旅行都喜欢三五成群，结伴而行。认为这样的才是热闹的旅行，有意义的旅行。在我看来，这根本算不上是旅行，只是一次游玩罢了。结束后人们依旧回到浮躁的社会中，继续过着重复单调的生活。

真正的旅行，应该是一个人的旅途。祛除社会给我们带来的灰尘，让我们的心灵得到彻底的净化。旅行能让我们感受到大自然最原始的呼唤，展现出我们内心深处的真、善、美。

旅行的意义并非浏览他人的风景，而是找到自己。



## 旅行注意事项

1. 晚间休息，要注意锁好房门，扣上安全链，不要给陌生人开门，并记住父母或导游的房间号和房间电话，有情况及时报告。不要在房间吸烟，注意安全用电，避免发生火灾，一旦发生紧急情况，请务必听从导游的统一指挥。

2. 旅行中，要注意身体健康，保证必要的休息；不要暴饮暴食，更不要吃生食、生海鲜、已剥皮的水果；要及时补充身体水分，避免中暑，最好带把雨伞，有雨遮雨，无

雨遮阳。

3.游览期间，要牢记导游交代的集合时间、地点、所乘巴士车号，以及导游的姓名、电话号码、旅行社名称。一旦脱团，不要慌张，或给父母、导游打电话，或在集合地点等候导游返回寻找。

4.外出旅行，着装要轻便、舒适，不要穿新鞋，垫新鞋垫，以防脚磨破；要注意早晚温差变化，及时添加衣服，避免着凉。

5.不要携带过多现金，要保管好自己随身携带的物品。

6.行车途中，要系好安全带，不要任意更换座位，随意打闹，更不要把手和头伸出窗外。

7.上下车不要拥挤，等车停稳后再上下车，并注意来往车辆，以免发生危险。

8.旅行中，各成员之间要团结友爱，互相帮助，不要发生争执。

9.不要和陌生人攀谈，更不要接受陌生人的食品，一旦遇着陌生人纠缠，请及时报告父母或导游。

10.听从导游指挥，不可擅自脱团。有事情，须征得父母和导游同意，并结伴而行，不得单独离队。

## 雅行目录

项目	内容
旅行目的地	
主要景点	
当地美食	
当地风俗	
旅行心得	
家长评价	

德育照片粘贴处 (可以多张):

# Y 阅读篇

uedupian

虽然是暑假，但是我们热爱阅读、手不释卷的好习惯不能变，让我们手捧书本，做一个“阅读小达人”吧！

推荐书目：

学生阅读：《朝花夕拾》《西游记》《骆驼祥子》  
 《海底两万里》《昆虫记》《红星照耀中国》  
 《钢铁是怎样炼成的》《傅雷家书》

家长阅读：《如何培养孩子的社会能力》【美】舒尔、迪吉若尼（著），张雪兰（译）

读书签到表

日期	内容篇目	日期	内容篇目

# 后记

同学们：德育作业可以规范你在假期中的行为，陶冶心智，开阔视野，锻炼自主、自立、自强意识，增强实践能力，你一定要有质有量地完成，开学后以班为单位收齐交学校德育处，学校将依据每个同学撰写的德育作业情况，组织评委评选出优秀德育作业，并评选出暑假“优秀德育标兵”。

家长对学校德育工作的意见

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

家长签名